

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫共同以视频方式出席中欧跨里海直达快运开通仪式

新华社阿斯塔纳7月3日电（记者 郝薇薇 安晓萌）当地时间7月3日中午，国家主席习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫在阿斯塔纳总统府以视频方式共同出席中欧跨里海直达快运开通仪式。

习近平和托卡耶夫观看中欧跨里海直达快运项目视频。哈方项目负责人向两国元首汇报准备情况，中方项目负责人请两国元首下达指令。两国元首共同下达作业指令：“启运！”两国元首通过大屏幕观看车辆登船、集装箱装船等实时情况。现场响起热烈掌声。

此次是中方车辆首次以公路直达运输方式抵达里海沿岸港口，而从中国始发跨里海的中欧班列已平稳运营2年，这标志着集公路、铁路、航空、管道运输为一体的多元立体互联互通格局正式建成。

# 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈

新华社阿斯塔纳7月3日电（记者 倪四义 胡晓光 张继业）当地时间7月3日上午，国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈。

总统府大厅气势恢宏，礼兵威武挺拔。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。两国元首登上检阅台，军乐团奏中哈两国国歌。习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。

哈萨克斯坦视为中国周边外交的优先方向和在中亚的重要合作伙伴，中方维护好、发展好中哈关系的意愿和决心坚定不移，不会因一时一事或国际风云变幻而改变。中国将永远是哈方可以倚重和信赖的好邻居好伙伴。

习近平指出，去年，我和托卡耶夫总统在西安和北京两次会晤，就中哈关系发展作出新部署新规划，引领中哈关系“黄金30年”快速发展。中方始终从战略高度和长远角度看待中哈关系，将

如何变化，中方维护中哈友好的初心坚定不移，推进全方位合作的恒心坚定不移，在彼此核心利益问题上相互支持的决心坚定不移，对实现各自国家发展目标有信心有决心。中方愿同哈方一道，携手构建更加富有内涵和活力的中哈命运共同体，为地区乃至世界的发展稳定注入更多正能量。

习近平强调，中哈两国都处在各自发展振兴的关键阶段，为推动大同经济社会发展战略对接和治国理政经验交流，实施更多互利共赢的合作项目。（下转第二版）

## 第二届山西特色小镇投资贸易博览会在大同启幕

卢东亮谢立安致辞 汤志平宣布开幕 王京忠作主旨发言 潘海燕主持



昨日，第二届山西特色小镇投资贸易博览会启幕。

本报记者 燕伟 冬寒摄

本报讯 7月3日上午，第二届山西特色小镇投资贸易博览会在大同古城南城墙关城隆重启幕。副省长汤志平出席并宣布博览会开幕。省委常委、市委书记卢东亮，工业和信息化部消费品工业司二级巡视员谢立安分别致辞。北京大学中国持续发展研究中心高级研究员、京忠智库创办人王京忠作主旨发言。省工业和信息化厅党组书记、厅长潘海燕主持启动仪式。省投资促进局局长杨春权等参加。

启动仪式前，卢东亮、汤志平等省领导与参会嘉宾一同巡展。展区内，来自省市两级的特色小镇“名优特新”产品琳琅满目，吸引了众多参观者的目光。大家集体参观了清徐老陈醋、云州黄花、定襄法兰、代州黄酒、祁县玻璃器皿等产品展示，纷纷赞誉山西特色小镇建设取得的成效。

卢东亮在致辞中表示，近年来，山西省委、省政府坚持把专业镇作为推动转型发展、振兴山西制造、做强县域经济、带动就业富民的重要引擎和抓手，推出了一揽子扶持政策，落地了一系列产业项目，锻造了一大批产品知名度高、市场认可度强的县域经济长板。大同把建设特色小镇作为“融入京津冀、打造桥头堡”的重要抓手，充分发挥

比较优势，深度挖掘产业特色，细化“一镇一策”专项扶持政策，先后培育2家省级特色小镇，认定14家市级特色小镇，走出一条“抱团”发展的新路子。

谢立安在致辞中表示，党的十八大以来，我国制造业发展取得历史性成就，新能源汽车、太阳能光伏、轨道交通装备、船舶和海洋工程装备、工程机械等领域已形成全产业链竞争力，制造业综合实力、创新力和竞争力迈上新台阶。近年来，山西传统产业改造提升取得明显进展，一批新兴产业加速成长，产业结构不断优化，为资源型地区转型发展和中西部加速崛起提供了可借鉴

## 加强对接破解难题 深化合作力促发展

卢东亮与晋能控股集团党委书记、董事长李国彪举行工作会谈

本报讯（记者 李明璇）7月3日，省委常委、市委书记卢东亮与晋能控股集团党委书记、董事长李国彪举行工作会谈，围绕双方需协调解决事项进行沟通对接，就进一步加强合作深入交流。

李国彪感谢大同市给予晋能控股集团大力支持，并简要介绍了集团生产经营及在同项目推进情况。他表示，集团高度重视在同业务部署，坚决扛牢能源保供责任和国企使命担当，强力推进煤炭增产保供，持续加大在同投资布局力度，推动双方开展更深入、更广泛的合作，为推动大同经济社会发展高质量发展作出更大贡献。

## 第二届山西特色小镇投资贸易博览会主推介会成功举办

王京忠李志松等出席

本报讯（记者 韩云峰）7月3日下午，第二届山西特色小镇投资贸易博览会主推介会在大同成功举办。会议聚焦专业镇发展，邀请专家学者、知名人士介绍山西专业镇比较优势、特色产业优势产品、研讨产业发展模式、搭建招商引资和产品供需的对接平台，提升专业镇品牌价值，拓展国内国际市场。

李志松在致辞中向出席会议的嘉宾表示欢迎，他说，举办第二届山西特色小镇投资贸易博览会是省委、省政府着眼全省特色产业高质量发展作出的重大决策，是主动融入国内国际双循环市场、全力推动资源型经济转型的一项重要重大举措。真诚欢迎大家为山西专业镇培育建设工作出谋划策，使这一重要展会成为“山西制造”开拓市场的平台、招商引资和招才引智的平台、促进消费升级的重要平台、与京津冀协同发展深度融合的平台。

推介会上，大同、太原、晋中、运城四市的特色小镇依次登台，通过播放宣传片、发表主题演讲、现场表演等方式，倾情推介相关产业及产品；新华指数研究院发布山西专业镇指数研究成果《专业镇这一年·指数看山西特色产业经济新气象》。现场还举办了山西金控服务专业镇工作矩阵成果发布会。

著名表演艺术家、大同黄花推介官巩汉林，中央电视台著名体育解说员孙正平，中国非物质文化遗产副馆长苏丹等分别为云州大同黄花专业镇、盐湖水泵专业镇、平遥推光漆专业镇进行推介。



7月3日，在北大荒集团建边农场有限公司第三管理区一块有机麦田间，大型机车在进行喷施富硒肥作业（无人机照片）。近日，黑龙江省北大荒集团各农业生产单位抢抓小麦扬花期，利用大型机车对有机麦田间进行施肥作业，以提高作物品质和抗病能力。新华社发（林进春摄）

## 大同黄花进京推介会举行

本报讯（记者 宋芳）金色七月，黄花盛开。7月3日，大同黄花进京推介会在中国农业电影电视中心举办。与会者共话黄花产业高质量发展，进一步提升大同黄花产业知名度，构建融入京津冀大同黄花产业品牌生态圈。

活动由中国农业电影电视中心、《中国乡村振兴》杂志社、大同市黄花协会主办，云州区黄花菜产业协会、山西毅成管理有限公司协办。推介会在大同黄花宣传片《只此金黄》中拉开序幕，由中国农业电影电视中心主持人张玮主持。中国农业产业化龙头企业协会央联食品保障分会会长、国务院国资委机关服务中心原主任金其洪，福来咨询董事长、大同黄花品牌战略顾问向委向鹏，农业农村农村经济研究中心研究员张照新，云州区副区长张丽霞分别从各自领域围绕大同黄花产业进行了主旨演讲。（下转第三版）

全力服务支撑国家战略落地和经济社会发展。一是助力我市5G网络快速部署和通信网络能力大幅提升。截至2023年累计建成5G基站8206个，2024年预计还要建设1341个，协同电信企业圆满完成省委、省政府5G建设“五年任务三年完”的工作目标，5G基站每万人拥有数、移动通信网络能力均已进入全国领先方阵。

二是大力推动通信塔向数字塔转变，助力“美丽大同”建设。目前全市已有超过600座数字塔，为1000平方公里林区提供防火预警服务，守护超100万亩耕地，为全市91个国省保文物点提供监控服务，实现81个地震高发地区的地震预警，在社会信息化和治理体系现代化中发挥了重要作用。三是为经济社会绿色低碳发展贡